

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Diplomová práce na téma Systémový přístup integrace nezletilých cizinců s přihlédnutím k aktuální politické situaci v Evropě.

Cíle práce jsou v souladu se zadaným tématem a splňují tak zadaný obsah práce. Autorka v této práci úspěšně dosáhla stanovených cílů a použila vhodné metody k jejich dosažení. V práci byly prezentovány relevantní výsledky a přínosy práce pro danou oblast sociální práce jsou zřejmé. Cílem diplomové práce je analyzovat legislativní změny týkající se migrace a zejména pak NBD, v souvislosti s migračními vlnami, v letech 2015 až 2022. Komparací legislativních změn a jejich dopadů do praxe autorka uvádí systémové oblasti, které by bylo vhodné upravit podle aktuálních potřeb všech příchozích NBD, ale také v ČR.

Diplomová práce je rozdělena na teoretickou a empirickou část. Teoretická část práce je pečlivě zpracována s využitím aktuálních zdrojů. V teoretické části se autorka zabývá vysvětlením základních pojmů spojených s danou problematikou. Teoretická část je doplněna několika kazuistikami, které nejen dokreslují širší sociokulturní a geopolitické souvislosti integrace NBD, ale také pomáhají zmapovat možná úskalí systémového přístupu v praktickém životě dané sociální skupiny. Teoretická část práce je relevantním exkurzem komplexního procesu a výsledků v dané problematice.

V empirické části práce autorka uvádí na základě biografických dat a polostrukturovaných rozhovorů možnosti a úskalí systémových integračních snah České republiky a jejich dopad na konkrétní jedince. Na základě kazuistického šetření se pokouší popsat hlavní problematické okruhy tak, jak je vnímají samotní migranti. Jak oni sami vnímají možnosti a podmínky nastavené v době jejich příchodu a zda sami vnímají rozdíly mezi jednotlivými etapami.

Celkově hodnotím práci, jako zajímavou obsahem, je přehledně členěna s minimálním množstvím překlepů a několika chyb gramatického charakteru. V empirické části práce bych doporučil využít přehlednou výzkumnou matici pro interpretaci získaných dat s aktuální odbornou terminologií. Autorka použila vhodné zdroje a dodržoval správnou citační formu. Formální požadavky diplomové práce byly splněny. Celkově lze práci hodnotit jako úspěšnou a splňující požadavky diplomové práce. Autorka dle mého názoru prokázala schopnost pracovat samostatně, práci tak doporučuji k obhajobě.

Práci hodnotím chvalitebně.

V Praze 09. 06. 2024

PhDr. Jiří Šedivý

Otázky k obhajobě:

1. Jakým způsobem vám zařízení pomohlo připravit se na další kroky, například na osamostatnění nebo začlenění do společnosti?
2. Co byste si přál zlepšit nebo změnit ve svém procesu integrace v ČR?